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Visie JenaXL
JenaXL wil een school zijn die kinderen in staat stelt hun talenten te ontwikkelen en dat type onderwijs te volgen dat aansluit bij hun intellectuele capaciteiten. Dat is ook het doel van ons dyslexiebeleid.

Dyslexieverklaring
Om gebruik te kunnen maken van faciliteiten is het noodzakelijk dat de dyslexieverklaring op school aanwezig is. Een dyslexieverklaring moet ondertekend zijn door een bevoegd deskundige (GZ-psycholoog of orthopedagoog-generalist). Als een leerling dyslexie heeft, wordt dit in het leerlingvolgsysteem vastgelegd. JenaXL wil ook graag het onderzoeksrapport ontvangen zodat deze in het leerlingdossier kan worden bewaard en de juiste begeleiding kan worden geboden. 

Dyslexieonderzoek
De orthopedagoog screent de dossiers van leerlingen die op school worden aangemeld op signalen van dyslexie. Indien hiervoor aanwijzingen zijn, kijkt de orthopedagoog welke vervolgstappen nodig zijn. Het kan bijvoorbeeld zijn dat er aanvullende tests worden afgenomen of dat de leerling eerst begeleiding krijgt van de dyslexiespecialist of remedial teacher om te kijken hoe de leerling zich ontwikkelt. 

Faciliteiten
Het toekennen van faciliteiten op JenaXL is erop gericht om leerlingen met dyslexie een       eerlijke kans te bieden om een diploma te behalen dat past bij hun capaciteiten en interesses. De faciliteiten zijn in lijn met de faciliteiten die toegestaan zijn bij het Centraal Eindexamen.

Basisfaciliteiten
Deze faciliteiten zijn standaard toegestaan voor alle leerlingen met een dyslexieverklaring. Hiervoor hoeft vooraf geen toestemming te worden verleend. 
· 20% extra tijd bij alle toetsen 
· Aangepaste beoordeling van de spelling bij de talen. 
NB. Bij het centraal eindexamen wordt de spelling niet aangepast beoordeeld. Leerlingen met dyslexie mogen hierbij wel gebruik maken van spellingcontrole. 
· Bij toetsen waar spelling niet het doel is van de toets worden spellingfouten       niet meegerekend.
· Voorleesprogramma (IntoWords) gebruiken voor laten voorlezen van studiemateriaal en/of toetsen. IntoWords kan kosteloos op de laptop van de leerling worden geïnstalleerd.  
· Tekstverwerker met spellingcontrole bij toetsen gebruiken
Voor het gebruik van luisterboeken kan een leerling met een dyslexieverklaring zich gratis aanmelden bij www.passendlezen.nl. 


Extra faciliteiten
De dyslexiespecialist kan in overleg met de stamgroepleider en/of vakdocent bepalen dat er extra faciliteiten voor een leerling nodig zijn. Dit gebeurt doorgaans na een periode van individuele begeleiding waaruit blijkt dat er meer maatwerk nodig is. Deze afspraken worden door de zorgcoördinator gedeeld met de docenten. Op JenaXL denken we graag in mogelijkheden van de leerling en helpen we hem/haar zoveel mogelijk op weg om mee te kunnen doen. Als dat niet mogelijk blijkt, zijn er aanpassingen mogelijk. Een voorbeeld van mogelijkheden:
· Gebruik mogen maken van regelkaarten bij bijv. grammatica
· Het verminderen van de hoeveelheid te leren/maken lesstof bij bepaalde vakken 
· Aanpassing en/of vrijstelling van Frans en/of Duits
· Incidenteel toetsen mondeling maken of mondeling toelichten

Begeleiding
Alle nieuwe leerlingen die zich in groep 8 aanmelden bij JenaXL krijgen voor de zomervakantie een kennismakingsgesprek met de dyslexiespecialist. Zij brengt dan de hulpvraag in kaart en geeft uitleg over de begeleiding van dyslexie op JenaXL.
Aan het begin van de eerste klas krijgen alle leerlingen met dyslexie een kortdurende preventieve training gericht op het leren leren en ontdekken of hulpmiddelen (zoals voorleessoftware en spellingcontrole) helpend zijn en hoe deze in te zetten.  Leerlingen die later instromen of bij wie later dyslexie wordt vastgesteld, krijgen deze uitleg individueel. 
De dyslexiespecialist houdt daarnaast, samen met de stamgroepleider, de voortgang van alle leerlingen met dyslexie in de gaten. Indien zij dat nodig acht, of wanneer de leerling een hulpvraag heeft t.a.v. dyslexie, kan er individuele begeleiding geboden worden. Afhankelijk van de vraag, kan dit zowel kortdurende of meer intensieve begeleiding zijn. 
Docenten op JenaXL bieden uiteraard ook begeleiding aan leerlingen met dyslexie in de klas. De docenten zijn goed op de hoogte van de gevolgen van dyslexie en houden hier rekening mee. Hierdoor voelen leerlingen zich gezien en begrepen. 
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